

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

* К рабочим бригады рамщиков (лесхоз) прибыла мастер Фаина Николаевна Павлова. Объявляется короткий перерыв. Агитатор разъясняет те статьи проекта Конституции РСФСР, которые особо волнуют коллектив.

Речь идет и о производственных делах. Бригада не на плохом счету. Выполняет сменные нормы на 108 процентов. Рабочие, одобряя проект, обещают трудиться еще лучше.

Фото Ю. Орлова.

ВЕСНЕ—ГОТОВНОСТЬ ПОЛНУЮ

По ипатовскому методу

ОСНОВАТЕЛЬНО готовятся к весенней посевной земледельцы нашего колхоза. Они стремятся создать все предпосылки для того, чтобы провести ее организованно, в сжатые сроки и качественно. При этом учитывается некоторый опыт проведения полевых работ в своем хозяйстве, берутся во внимание достижения передовой науки и практики.

В прошлом году, например, у нас широко применялся групповой метод работы машин. Это значительно усиливало мощь тракторного парка, позволило колхозу закончить весенний сев в районе одним из первых.

Нынче комплексный подход к проведению полевых работ решено углубить и упрочить. На посевной земледельцами будет применяться ипатовский метод, который оправдывает себя и в условиях нашего нечерноземного края.

Для проведения весенних полевых работ в колхозе создан комплексный механизированный отряд. Он располагает достаточным количеством машин, чтобы обеспечить вспашку, предпосевную подготовку почвы, внесение удобрений, сев и ряд других связанных с ними работ.

В состав отряда входят несколько механизированных звеньев. Так, звену Ивана Семеновича Семенова поручено обеспечить весеннюю вспашку. Этим делом оно будет занято с первых же дней. Располагая тремя гусеничными тракторами и работая в полторы смены, механизаторы смогут вспахать поля в установленный срок. Они же поведут и предпосевную обработку почвы.

Четыре колесных трактора в звене Анатолия Ивано-

вича Константинова. Ему предстоит провести боронование зяби, вспаханных клеврищ, на весь яровой клин внести минеральные удобрения, обеспечить сев яровых зерновых культур и льна. В его обязанности входит также прикатывание посевов.

Разбрасывание местных удобрений будут проводить механизаторы под руководством Николая Васильевича Евсеева. На это дело выделены погрузчик и три колесных трактора с навесными разбрасывателями. Такими силами намечено внести в почву 3000 тонн органики.

Посадку картофеля будет проводить Александр Анатольевич Федоров. С этой работой он намерен управиться за три дня.

Если говорить о сроках сева, то они должны быть самыми сжатыми. Этого можно добиться, организовав труд по ипатовскому методу. До 15 мая мы рассчитываем посеять зерновые и лен, а к 20 мая полностью завершить весенний сев.

Весенние полевые работы, можно сказать, уже начались. Как только стали очищаться от снега поля, механизаторы приступили к подкормке озимых и клеверов.

Разбрасыватели минеральных удобрений вывели за своими тракторами А. И. Константинов и Н. В. Евсеев. Они умело используют благоприятную погоду, каждый день подкармливают молодые растения в среднем на 40 гектарах. На каждый из них вносится по 2 центнера калийных и по центнеру азотных удобрений. И это сыграет немалую роль в борьбе за урожай третьего года пятилетки.

В. ИВАНОВ,
главный агроном
колхоза «Организатор».



Обсуждая проект Конституции РСФСР

Множить силу земли

С БОЛЬШИМ интересом рабочие совхоза «Опочецкий» изучают проект Конституции РСФСР. В мастерских отделения Барсаново прошли беседы, с которыми выступили секретарь партийной организации хозяйства Валентин Сергеевич Усов, агитаторы центрального отделения.

Новая Конституция наделяет граждан нашей республики правами на труд, учебу, отдых и т. д. Но мы прекрасно понимаем, что сила и могущество нашей Родины, ее экономика в основном зависят от того, какой вклад в развитие производства сделает каждый из нас.

В новом проекте Конституции РСФСР есть статья 65. В ней говорится: «Граждане РСФСР обязаны беречь природу, охранять ее богатства». Каждый из

рабочих, специалистов совхоза знает, что природа, это не только лес, озера. Основным ее богатством является земля, и прежде всего, мы должны заботиться о повышении ее плодородия, множить силу каждого гектара.

Механизаторы — вот основная сила, которая занимается обработкой почвы. Плодородие земли прежде всего зависит от того, сколько на каждый гектар почвы будет внесено органических удобрений.

На каждый гектар пашни в совхозе «Опочецкий» уже запасено более 14 тонн местных удобрений. По созданию запасов органики на полях работали и работают механизированные отряды. В этом самое активное участие принимает тракторист Александр Иванович Яковлев. Он звеньевой по вывозке торфа. А

когда придет весенняя страда, приступит к возделыванию одной из ценных пищевых культур — картофеля.

Большой вклад в дело повышения плодородия почвы вносит и тракторист Виктор Владимирович Владимиров. Он возглавляет звено по доставке навоза под урожай 1978 года. Во время весенней страды Виктор Владимирович будет вести сев зерновых культур.

В одном из механизированных звеньев работает Алексей Романович Мирюнов. Он бульдозерист и трудится на окучивании торфа и навоза.

Одна из главных задач наших земледельцев — во всеоружии встретить весенне-полевую страду. И к этому наши механизаторы тщательно готовились. Те товарищи, о которых я рассказал, отре-

монтировали тракторы, весь прицепной почвообрабатывающий инвентарь. Некоторые из них возглавят звенья по возделыванию пропашных культур. Все машины, предназначенные для работ в поле, — в готовности.

Когда пройдут беседы о новой Конституции РСФСР, каждый из выступающих говорил не только о правах граждан нашей республики, но и об обязанностях. И одну из основных обязанностей — честно трудиться, большинство из них выполняет добросовестно. И нет сомнения в том, что предстоящая весенняя полевая кампания будет проведена на высоком агротехническом уровне и в оптимальные сроки.

Е. АНДРЕЕВ,
зав. мастерской
отделения Барсаново
совхоза «Опочецкий».

НАИБОЛЕЕ ответственная кампания для земледельцев — жатва хлебов — венец их труда. И в ней необходимо готовиться заранее, сейчас.

Главным направлением в подготовке к жатве является качественный и своевременный ремонт зерновых агрегатов. Если его не провести в зимне-весенний период, то в дальнейшем до уборки времени для этого не окажется.

Сегодня в районе готов к выходу в поле 71 комбайн из 122. Такое положение дел нельзя назвать удовлетворительным. Тем более, что намеченные рубежи по приведению в боевую готовность этих сложных машин не достигнуты.

Механизаторы района должны были привести в надлежащий порядок 80 процентов имеющихся комбайнов, отремонтировали 58 процентов.

Наш район в сравнении с другими районами области по ремонту комбайнов занимает далеко не ведущее место.

В числе отстающих с ремонтом зерновых агрегатов в настоящее вре-

Готовь комбайны зимой

мя находится колхоз имени Мичурина, в котором мы и побывали с целью проверки состояния данной техники.

Хозяйство располагает семью комбайнами, среди которых большую часть составляют недавно полученные СК-5 «Нива». По данным, представленным колхозом в районную инспекцию госстатистики, полностью отремонтированы на 16 марта четыре агрегата или 57 процентов к общему количеству. Сдерживает ремонт, как ответил механик колхоза Аркадий Петрович Степанов, в основном недостаток механизаторов. «Да и спешить, наверное, пока не к чему. Главное сейчас — подготовиться к севу, а потом возьмемся и за ремонт комбайнов», — сказал Степанов.

По-настоящему готов к работе комбайн Александра Ивановича Иванова. В разговоре с ним мы узнали, что весь ремонт был проведен им

сразу же после окончания жатвы. Тогда Иванов очистил бункер, шнеки от пожнивных остатков, отладил механизмы, ослабил цепи, смазал основные узлы, надежно укрыл двигатель. Данный агрегат положительно отличается от остальных шести.

Не готов к работе комбайн СК-5, полученный в сентябре прошлого года. До сих пор механизаторы не приступали к его сборке, хотя существует установленный срок сборки — 20 дней после получения.

Большинство комбайнов даже не очищено от грязи, уж не говоря о ремонте. Создается такое впечатление, что их сразу с поля поставили под навес, даже не проведя соответствующего технического обслуживания.

Шесть из семи зерновых агрегатов не имеют постоянно закрепленных за ними механизаторов, так что и спросить за ремонт не с кого, разве что с механика.

Нынешней весной в колхозе имени Мичурина зерновой клин размещается на площади более 560 гектаров. Количество уборочной техники, получается в среднем по 80 гектаров. Количество уборочной техники, имеющейся в хозяйстве, позволяет земледельцам успешно и в кратчайшее время завершить уборку. Но произойдет это только при одном условии, если техника будет работать надежно.

Минувшей осенью механизаторы на примере убедились, как важно трудиться на качественно подготовленных комбайнах. Наибольшая выработка пала как раз на тех, у кого агрегаты были отлично подготовлены. Те же, кто готовил технику в спешке, лишь бы только выехать в поле, в первый же день жатвы остановились из-за поломок. Такая картина не должна повториться нынче. Необходимо изыскать резервы, которые позволили бы в кратчайший срок завершить подготовку зерновых комбайнов.

А. ДЕНИСОВ.

ОПОЧКА

Гордская страница

Люди скромных профессий У ВСЕХ НА ВИДУ



Вряд ли кто из опочан не бывал на городской почте. Там он не мог не заметить невысокую проворную женщину. Она быстро упакует посылку, завернет и объявит бандероль. И десятки других, казалось бы, мелких дел выполняет каждодневно. Люди всегда ей говорят спасибо. Потому что человеку приятно, когда к нему относятся с вниманием, даже в том случае, если услуга сама по себе не столь и значительна.

Мы рассказываем о Нине Тимофеевне Федоровой. Скромно называется ее должность: оператор по упаковке посылок. Быстро и четко действует Нина Тимофеевна. В эти дни посылки и бандеролей сравнительно немного на почте. А бывает время, перед праздниками, в разгар фруктового сезона, когда ежедневно опочане отправляют не по одной сотне посылок. И каждому из них окажет необходимую помощь Нина Тимофеевна, даст, если потребуется, совет.

А рядом на ее рабочем месте лежат журналы с красочными картинками, свежие газеты, пластинки, авторучки,

значки... Товары, которые берут и дети, и пожилые люди. Есть у нее постоянные клиенты, те, кто хочет можно скорее купить свежую газету. Приходит первый из них, и Нина Тимофеевна, если газет еще нет, сразу же принесет, хотя бы один экземпляр, из «Союзпечати». Нередко обращаются к ней старушки, которым из-за плохого зрения или малограмотности не написать почтовый адрес. Любой из них окажет помощь Федорова.

Тринадцать лет работает здесь Нина Тимофеевна. А начинала свой трудовой путь киоскером «Союзпечати». О своей работе говорит так:

— Нравится, что всегда на людях, хоть в малом, но полезна им. Помогла человеку, и мне приятно. Свои ежедневные планы выполняю.

Планом, цифрами его выполнения, конечно, не определишь человеческого отношения к людям. Вместе с другими, как одному из клиентов, хочется сказать: спасибо, Нина Тимофеевна!

Н. СЕРГЕЕВ.
НА СНИМКЕ: Н. Т. Федорова.

Дело нашей совести

Нам жить и работать

ЧЕЛОВЕК вселяется в новую квартиру. Рабочий приходит в только что построенный цех. Каждый из них хочет, чтобы день этот был праздником и этот праздник всегда остался с ним. Чтобы так и было, многое зависит от строителя, от его добросовестности. Мы стремимся к тому, чтобы все объекты были сооружены добротно. В прошлом году 83,7 процента объектов принято с оценкой «хорошо». Как видно, сделано еще не все. Мы не можем полностью взять на себя вину за то, что имеется брак в строительстве. Немало зависит от качества материалов, от субподрядных организаций. Но прежде всего мы обязаны заботиться о том, чтобы хорошо сделать все зависящее именно от нас. Улучшение качества строительства — наш партийный долг, дело нашей совести.

У нас создана общественная комиссия по контролю за качеством строительномонтажных работ. Возглавляет ее член КПСС Н. А. Кострома. Ежемесячно проводится смотр на всех объектах. О выявленных недостатках идет разговор на экономическом совете, на совещаниях. Если обнаружены случаи бракоделства, то администрация издает соответствующий приказ. Мы ввели в практику прием — передачу объекта в присутствии членов общественной комиссии. Скажем, бригадир штукатуров принимает объект у своего товарища — каменщика.

Сейчас в городе мы возводим несколько объектов. Во втором квартале должны сдать общежитие льнозавода и базу предприятий коммунальных электросетей. Сооружаются овощехранилище общепита, станция технического обслуживания грузовых автомобилей, 27-квартирный жилой дом, база ДЭУ-144. Приступаем к строительству дома связи.

Застрельщиками борьбы за высокое качество выступают коммунисты. Особо стоит сказать о заслуженном строителе РСФСР Александре Ефимовиче Федорове. Он многое сделал в нашей мехколонне по внедрению малой механизации в штукатурных и малярных работах. Звено Александра Ефимовича занято на отделке овощехранилища. Оно подает раствор, который затем наносится механически. Убыстряется работа, выше качество.

Добрых слов заслуживает руководитель комплексного звена коммунист Станислав Николаевич Кривецкий. Члены звена владеют несколькими смежными специальностями, их труд отличают всегда высокое качество, постоянное перевыполнение норм.

Требовательным, принципиальным руководителем зарекомендовал себя член КПСС Виктор Васильевич Паутов. До этого он руководил сооружением хлебозавода, сейчас — станции технического обслуживания. Прораб душой болеет за качество, непримирим к бракоделам.

В. СОЛОВЬЕВ,
секретарь
партбюро ПМК-538.

В несколько строк

★ **НАЧАТА** закладка 60-квартирного жилого дома ремзавода. Сооружает его Псковский домостроительный комбинат из сборных панелей. Этот дом, улучшенной планировки, будет вторым в микрорайоне ремзавода. Сдать в эксплуатацию его намечается в нынешнем году.

★ **ОТМЕЧЕНЫ** премиями за активное участие в благоустройстве нашего города коллективы ряда предприятий. Это завод железобетонных конструкций, ремзавод, ПМК-2 «Дорстрой», ремонтно-строительный участок, предприятия коммунальных электросетей, ПДУ-1721.

★ **НА БАЗЕ** городской третьей школы прошел районный семинар директоров школ на тему «Руководство самоуправлением школьников». Директор школы Е. Ф. Федоров выступил с докладом. Участники семинара, побывали на уроках, на заседании совета пионерской дружины.

★ **РЕПЕТИЦИИ** пьесы В. Аграновского «Остановите Малахова» идут в Опочечком народном театре. В спектакле заняты самодеятельные артисты И. Т. Петров, Л. Д. Клещева, М. П. Шукин, Р. Сетбеков и другие. Одновременно режиссер Л. И. Капул ставит спектакль по пьесе А. Арбузова «Ожидание».

★ **МЕСЯЧНИК** по благоустройству и санитарной очистке объявляется решением исполкома горсовета в Опочке с 1 апреля.

★ **СОСТОЯЛОСЬ** заседание постоянной комиссии планово-бюджетной, торговли и общественного питания городского Совета. Рассматривался вопрос организации питания рабочих на ремзаводе, отделении Псковского завода, в АТК № 1300. В подготовке вопроса приняли участие депутаты Н. И. Шитов, В. И. Осипова и другие активисты.

Каких имен больше?

МНОГО браков регистрируется в нашем бюро ЗАГС. Так, за прошлый год и истекшее время нынешнего в городе сыграно 360 свадеб. Интересно, что новобрачных за тот же срок всего на двое меньше этой цифры.

Какими же именами нарекают родители своих детей? Как известно, и здесь существует своего рода мода. В это время среди девочек наиболее распространенными были имена Елена, Наталья, Ольга. У мальчиков больше — Владимир, Александр, Константин. Наиболее редко встречались имена Оксана, Анжела, Руслан, Эдуард.

Е. НИКОЛАЕВА.

К сведению читателей

Редакция вводит в практику регулярную публикацию на «Городской странице» интервью с руководителями предприятий и учреждений, связанных с различными сторонами обслуживания опочан. Очередное интервью дает заведующая отделом культуры Людмила Дмитриевна Клещева. Если читатели желают задать ей какие-либо вопросы, просим в ближайшие дни сообщить их в редакцию.

Человек пришел в столовую

● Интервью дает директор общепита Н. А. Андрианова

— Нина Александровна, известно, что Опочечкий общепит имеет высокую репутацию в области. Что помогает добиваться успеха?

— Действительно, все четыре квартала прошлого года в областном соревновании наш коллектив завоевывал первое место с переходящим Красным знаменем и денежной премией. Плановых показателей нам дается немало, но самый, пожалуй, главный среди них — выпуск собственной продукции. Назову такую цифру, она, по моему, впечатляющая: в прошлом году нашими предприятиями изготовлено два миллиона 900 тысяч блюд. Это результат возросшей квалификации работников, а их сейчас в коллективе 285, добросовестного отношения к делу. Для того, чтобы предложить посетителю блюдо, нужно иметь, из чего его приготовить. Мы в широких масштабах ведем закупку сельскохозяйственных продуктов у населения, причем самых разнообразных. В прошлом году такие закупки произведены на 221 тысячу рублей — примерно на четверть стоимости всей нашей собственной продукции.

— Как обеспечиваются предприятия общепита овощами, фруктами?

— Опять-таки благодаря закупкам мы в достатке располагаем картофелем, капустой, луком, редькой, свеклой, морковью. Мы делаем и сейчас различные овощные салаты, винегреты. Имеется у нас зеленый лук. В ближайшие дни завезем свежие огурцы для предприятий общественного питания. Хватает у нас клюквы, яблок.

— Чтобы иметь свежие овощи и фрукты круглый год, нужно располагать местами для их хранения.

— Пока мы арендуем помещения в уни-

версальном торге. Нынче получим собственную базу, которую строит ПМК-538. Она рассчитана на хранение тысячи тонн картофеля, овощей, фруктов. Нам такого количества хватит с лихвой. В районе этой базы планируем строить свинарник для собственного производства мяса.

— Что делается для расширения предприятий общепита?

— Только что открыта столовая на сто мест в отделении Псковского завода. Вдвое будет увеличен обеденный зал на ремзаводе. К 1 мая рассчитывают сдать столовую на 40 мест на маслосырзаводе. Повсюду здесь работают наши кадры. Кстати, на нехватку работников мы не жалеемся, 40 специалистов массовых профессий готовим в Великолукском профтехучилище и в Псковском учебном комбинате.

Специалисты нам нужны. Будет проведена реконструкция одного из зданий для специализированного цеха по выпуску полуфабрикатов — мясных, рыбных, овощных и кондитерских изделий. Установим новое оборудование и станем централизованно снабжать полуфабрикатами наши предприятия.

Уже сейчас проводится специализация. В «Чайке» действует блинный автомат, есть ипельменный — в предприятии под таким же названием. Пускаем пирожковый автомат, с производительностью в час 800 пирожков с различной начинкой. Они пойдут для всех наших предприятий и для продажи в розницу.

— Нина Александровна, не скажется ли применение автоматов на качестве изделий?

— Наоборот. Автомат не обманешь. Ес-

ли нарушены пропорции, скажем, в пирожках, повышена кислотность, не соблюдена технология, автомат просто не будет работать.

— Приближается лето. Горожан особенно интересует, как будет организован торговля прохладительными напитками мороженым.

— Мороженое можно будет приобрести в трех лотках — около ресторана, пельменной и у автобусной станции, а также в кулинарном магазине, где, кстати, только что открыты кафетерий, и в ресторане. Продажа прохладительных напитков дополнительно организуется в летней сети. На улицах квас продает универсальный торговый пункт, мы дадим этот напиток в часть своих предприятий.

— Какие проблемы стоят перед общепитом?

— Главное для нас полнее, высококачественно обслуживать людей, в первую очередь на производстве и школьниках. Нынче собственной продукции произведено на миллион 210 тысяч рублей — на 70 тысяч больше прошлогоднего. Нам нужно иметь в городе еще один ресторан. Нынешний не удовлетворяет потребности особенно в праздничные и выходные дни. В прошлом году, например, проведено, основном в ресторане, 163 свадьбы, праздника, торжественных вечеров. Когда будет построена гостиница, там на первом этаже расположится ресторан, а помещением нынешнего можно было бы определить под молодежное кафе. Высказываются желания иметь в городе пивной бар, но нас нет помещений. Требуется расширение ларька у бани. Есть и другие проблемы.

Вел интервью Е. НИКИТИН.

У мастеров откорма скота Результаты отличные

В деле производства и продажи мяса государству в нашем колхозе немалая роль принадлежит свиноферме Дули. За прошедший год здесь получено почти 44 тонны свинины. Хорошо работают свиноводы и в третьем го-десятой пятилетки. В феврале, например, среднесуточный привес каждого из 435 животных составил 592 грам-

Наиболее весомый вклад за этот месяц внесла в общее дело Валентина Петровна Васильева. На содержании у нее было 147 свиней, и каждая ежедневно прибавляла в весе на 628 граммов. Высокий показатель добилась в работе и Софья Федоровна Васильева. Среднесуточный привес каждого из 142 животных, находящихся на ее попечении, составил свыше 580 грам-

Старания Александры Никандровны Степановой окупаются продукцией. В ее груп-

пе 146 свиней. В феврале каждая из них ежедневно прибавляла в весе на 567 граммов.

Надо сказать, животноводы здесь работают в трудных условиях. Старенькое помещение переполнено. Нет в нем современного оборудования и должной механизации.

И все-таки показатели в работе у свинок высокие. Сказываются их добросовестное отношение к делу, упорство и настойчивость в достижении намеченного. Животные у них всегда вовремя накормлены. Они получают и корнеплоды, и комбикорма, и травяную муку. В рацион вводятся необходимые добавки. А использовать корма с наибольшей отдачей эти труженицы умеют. Сейчас они прилагают все силы, чтобы закрепить и приумножить достигнутое.

В. МИХАЙЛОВА,
зоотехник колхоза имени Любимова.



Тимофей Николаевич Федосеев редко можно застать в конторе или в гараже. Рано покидает он домашний очаг. Большую часть времени проводит в пути, на перевозке народнохозяйственных грузов. Поэтому в социалистическом соревновании среди водителей занимает одно из призовых мест.

Автомашина ГАЗ-53, на которой работает Федосеев с 1972 года, всегда исправна. Он немало сэкономил средств на ремонте и тех-

уходе, а также горюче-смазочных материала-

лов. Не было случаев, чтобы Тимофей Николаевич выехал в рейс на неисправной машине или допустил нарушение правил дорожного движения. Недаром водитель награжден знаком «За безаварийность дорожно-транспортного движения».

НА СНИМКЕ: шофер объединения «Сельхозтехника» Т. Н. Федосеев.

Привесы хорошие

На втором дворе фермы Калиново нашего совхоза скотницами работают Мария Ивановна Белова и Валентина Павловна Иванова. В феврале они усилили внимание содержанию скота, эффективнее использовали имеющиеся корма.

Это и на результатах сказало положительно. Среднесуточный привес каждого из 89 животных, находившихся у них на содержании, значительно превысил намеченное в обязательстве и составил в этом месяце 840 граммов. А всего за февраль животновод-

ды получили более 21 центнера мяса.

В хозяйстве ширится социалистическое соревнование животноводов за повышение эффективности общественного производства, улучшение качества работы в третьем году десятой пятилетки. Участвуют в нем М. И. Белова и В. П. Иванова. Надо полагать, они приложат все силы, чтобы добиться успеха в дальнейшем трудовом соревновании.

П. АРТЕМЬЕВ,
секретарь партбюро совхоза «Салют».

В ПРЕДВЕРИИ весны мне, агроному, особенно тщательно приходится разбираться в трудных уроках минувшей весны. Дабы не повторить те ошибки, которые были допущены.

В чем я вижу основные неудачи, которые преследовали наше хозяйство, начиная с сева и до уборки, и в конечном итоге выразились в мизерном урожае? Главное, наверное, в том, что составление рабочих планов на ту или иную сельскохозяйственную кампанию, будь то сев или жатва, делалось спешно, без каких-либо расчетов, без учета создавшейся обстановки.

Кроме этого, прошлой весной подвела техника, которую мы подготовили не лучшим образом. Тракторы зачастую выходили из строя прямо в борозде из-за некачественного ремонта. Терялось драгоценное время. Сроки сева были непрости-тельно растянуты. Особенно это сказалось на урожае льна.

Были созданы у нас и звенья, но эффекта, какого мы от них ожидали, они не дали. Все

Готовясь к посевной

дело в том, что формирование механизированных звеньев, как это ни странно, делалось больше для отчетов, чем для дела. Были, конечно, и объективные причины, как, допустим, холодная весна и отсутствие должного количества квалифицированных трактористов. Но не это в конечном счете решало успех посевной.

Нынешняя посевная не будет легкой, как, впрочем, и любая другая сельскохозяйственная кампания. Главное мне видится в том, чтобы так расставить силы механизаторов, чтобы их работа была наиболее производительна и выполнялась с высоким качеством. Осенью минувшего года наши трактористы успешно поработали на подъеме зяби. Это хорошо. Значит, меньше нам придется пахать весной. Волнует нас то, что часть плугов не

имеет предплужников и достать их в «Сельхозтехнике» представляется делом сложным. В рабочем плане на период весенних полевых работ мы предусмотрели создание механизированных звеньев. Причем, в отличие от прошлогодних, нынешние звенья должны стать именно действенными, слаженными рабочими коллективами. Они будут специализироваться на ведении определенных работ: вспашке, культивации, севе. Созданы звенья по возделыванию зерновых и льна. В них вошли опытные механизаторы Кирилл Сергеевич Сергеев, Иван Николаевич Павлов, Алексей Александрович Абросимов. Хозяйство располагает в достаточном количестве семенами. Сейчас ведется подработка и протравливание их. Особую заботу с первых дней полевых ра-

бот мы будем уделять мелиорированным землям. А их у нас значительные площади. До последнего времени мы не получали на них высоких урожаев.

В комплексе с полевыми работами мы решили начать и культуртехнические. Для этого также создан отряд, в котором имеется несколько тракторов и полученный недавно корчеватель. Рассчитываем в нынешнем сезоне ввести в строй несколько десятков гектаров земель, ранее непригодных для возделывания сельскохозяйственных культур.

Пока позволяет погода, будем продолжать работы по вывозке на поля удобрений.

Есть у нас еще и нерешенные задачи. В основном они касаются подготовки техники. Несколько прицепных агрегатов и тракторов не готовы к полевым работам из-за отсутствия запасных частей. Но мы рассчитываем, что эти упущения будут устранены нашими ремонтниками в ближайшее время.

Г. КОРОЛЕВА,
агроном колхоза «XXI партсъезд».

Из города — в село

Калининская область. Комсомолка Галина Фигурова (на снимке) после окончания музыкально-педагогического училища работала методистом областного управления культуры. В прошлом году девушка переехала в село Кавашкино Калининского района. Теперь Галина — хормейстер Дома культуры.

На репетиции, которые проводит молодой специалист, участники художественной самодеятельности ходят с большим интересом.

Фото А. Овчинникова. Фотохроника ТАСС.



Специалист советует

Резерв повышения эффективности

Иод имеет большое значение в физиологии организма. Он входит в состав гормонов щитовидной железы — одного из важнейших регуляторов обменных процессов. При недостатке йода в рационе нарушаются все виды обмена веществ: белковый, углеводный, жировой, минеральный, водный.

Вследствие этого появляются нарушения в различных системах организма, в том числе в системе органов размножения. У коров наблюдаются многократные перекрытия, аборты, рождение мертвого приплода, задерживание последа, высокая заболеваемость и отход новорожденных телят.

Необходимым условием нормальной функционирования организма является достаточное йодное питание. Псковская область входит в зону йодной недостаточности. Малое содержание йода в почвах приводит к дефициту его в воде и кормах. Большой урон приносит животноводству йодная недостаточность. Но его можно предотвратить, если ввести в рацион кайод — йодную подкормку, которую выпускает наша промышленность.

При скармливании кайода у коров повышаются надой и содержание жира в молоке, увеличивается вес телят при рождении. У откормочного скота увеличиваются привесы, у овец — настриг шерсти, у свиноматок — число поросят в помете и их привесы.

Особая роль отводится препарату кайод в вопросе воспроизводительной функции у маточного поголовья. Так, у коров сроки покрытия после отела сокращаются, оплодотворенность повышается. Препарат крайне необходим сухостойным коровам. Под его влиянием улучшается течение родов и послеродового периода, а также повышается резистентность новорожденных телят. Все эти выводы подтверждены широким производственным опытом.

Препарат дают животным ежедневно индивидуально с концентрированными кормами или другими способами. В первое время это делают зооветспециалисты, а в дальнейшем, при освоении метода, — доярки под наблюдением специалистов.

Скармливание кайода нашло широкое применение в совхозе «Красный фронтвик», где главным ветврачом является Яков Евлампиевич Петров. Начали использовать кайод в колхозах «XXI партсъезд» (главный зоотехник Екатерина Федотовна Румянцева) и имени Мичурина (главный зоотехник Валентина Константиновна Тюхай).

Следует помнить, что потребность животных в йоде повышается при избыточном количестве в рационе кальция, марганца, кобальта. Эффективность препарата высокая. Для одной коровы с продуктивностью три тысячи килограммов мо-

лока требуется 100 граммов препарата в год.

Введение таблеток препарата кайод в рацион коров в районах йодной недостаточности имеет большое значение для сохранения здоровья людей. Повышение содержания йода в молоке до нормы под влиянием физиологических доз препарата — одно из лучших средств профилактики зубной эндемии у населения.

Проблемы в приобретении кайода не существует. К услугам животноводов районная ветеринарная аптека. Да в большинстве хозяйств кайод и наставления по его применению имеются. А вот как он используется, этот важный резерв повышения эффективности производства продукции животноводства, — зооветспециалисты колхозов и совхозов должны разобраться.

В. САЛЬЦОВ,
главветврач района.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

УДАСТЯ ЛИ ЭКСПЕРИМЕНТ?

Руководители колхоза «Вперед», вероятно, решили сплавлять заготовленное сено по речке Кудка.

Как известно, к подобному роду затей «Ежик» относится с особым вниманием, дабы предать гласности эксперимент и во избежании его повторения. Теперь о ходе эксперимента.

Летом минувшего года труженики колхоза «Вперед» заготовили в пойме речки Кудка значительное количество сена. Затем, как это принято в нашей местности, его сметали в стога. И вот зима, время как раз бы вспомнить о заготовленных кормах, хотя бы по той причине, что колхозные коровы явно теряли вес

из-за недостаточных рационов. Однако нет, не вспомнили. У руководителей словно память отшибло. Пришла долгожданная весна. Речка разлилась, и теперь стога плавают в воде, готовясь, как видно, отправиться по воле ветра и воды, за пределы не только колхоза, но и района. В дан-

ный момент доставка сена на фермы возможна только в том случае, если кто-либо из руководителей колхоза силою своего ума повернет воды речки Кудка прямо к молочноотоварным фермам. В этом случае, как говорится, эксперимент завершится успешно.

А. АНДРЕЕВ.

А У, Г Д Е Т Ы?

Считается, что в лесу, особенно непривычному человеку, заблудиться нетрудно. Поэтому по многочисленным лесам и долам раздается повторяемое эхом извечное «ау!» Это своего рода звуковой ориентир: знай, мол, наших, не звай.

Так это в лесу. Нечто подобное происходит и в Опочке. Приедет незнакомый человек, по-

требуется ему найти тот или иной дом. Смотришь, зрительного ориентира, то есть номерного знака, на нем и нет. Что делать? Прибегнешь и в городе к своеобразному «ау» — пойдешь спрашивать у прохожих: где мне найти такой-то дом? Да и не всякий ответит на этот вопрос.

В тяжелом положении находятся почталы-

оны, особенно начинающие. Без нумерации домов им, как без рук. И жалобы не раз поступали от связистов по сему поводу. Слезные жалобы, донельзя справедливые. В городе действительно немало безымянных, можно сказать, анонимных домов. Например, № 2 по улице Гражданской, 84 — по Ленинской. И кому бы вы думали они принадлежат, кто на них должен установить номер? Да узел связи.

Тот самый, что больше других страдает от отсутствия нумерации.

Не раз предупреждали руководителей СМУ «Бурводстрой» об установке номерного знака на 3-й Советской, дом № 3 «б», но они и в ус не дуют. То же самое и в школе-интернате для слабослышащих детей.

Как в темном лесу, приходится блудить. И оглашать городской воздух зычным «ау!»

В. МИХАЙЛОВА.

ТРЕБУЕТСЯ ДВОРНИК

Именно такую потребность испытывает владелец дома № 8 по улице Совхозной Андреев. Сам он не может удосужиться навести хотя бы мало-мальский порядок около своего

жилища. Чего только не обнаружишь около дома. Здесь шлак, кирпич, навоз, дрова. Возможно, при детальном изучении можно добыть и другие самые неожиданные предметы.

Видимо, требуется выделить Андрееву персонального дворника. Рассадник грязи у ларька по приему стеклотары на Завеличье, принадлежащего универсальному торгу. Та-

кой же хаос царит у ведомственного дома интерната престарелых и инвалидов на углу Пролетарской и Красногородской.

Помогите им всем, люди добрые, навести порядок.

В. ГРОЗДОВА.

„Е ж и к у“ о т в е ч а ю т

„Испытание холодом“

Под таким заголовком в газете 25 февраля опубликована заметка, в которой говорилось о плохом снабжении теплом ряда административных зданий.

Газете ответил директор предприятия коммунальных электрических сетей Г. Ф. Клейменов. Он сообщил, что за истекший период отопительного сезона имелись случаи ненормального теплоснабжения потребителей — общежития профтехучилища, третьей средней школы, жилого дома ПМК-538 на ул. Красноармейской.

При подготовке к отопительному сезону руководство предприятия не проявило настойчивости в вопросе подготовки внутриведомственных отопительных систем. В результате к теплосетям оказались подключенными непромытые и неотрегулированные системы, что отразилось на теплоснабжении потребителей.

Имелись случаи недобросовестного отношения к выполнению обязанностей работниками котельной. Только с октября прошлого года по март нынешнего из котельной уволено три человека и шесть лишены премиальной доплаты.

Принимаются меры к замене существующих сетевых насосов на насосы с другой характеристикой. Будет произведена замена двух старых котлов, обследование внутриведомственных систем и их подготовка к новому отопительному сезону.

Все это будет способствовать улучшению теплоснабжения.

„Забутые строения“

Так называлась заметка, опубликованная в газете 11 февраля. Ее автор архитектор района А. Соловьева рассказала о забытых зданиях Опочецкого отделения Псковского завода, о том, что они приходят в негодность.

**Музыканты смеются
УПУЩЕНИЕ
КОЛЛЕКЦИОНЕРА**

Приятель Россини рассказал как-то знаменитому композитору о том, что один его знакомый собрал коллекцию орудий пыток всех времен и народов.

— А было в этой коллекции фортепьяно? — поинтересовался Россини.
— Конечно, нет.
— Значит, в детстве он не учился музыке...

„Вне очереди“

В заметке «Вне очереди», опубликованной в газете 25 февраля, рассказывалось о нарушении правил торговли вино-водочными изделиями, об отпуске их в магазине дер. Варыгино несовершеннолетним.

Председатель правления райпо Л. П. Фролова ответила редакции, что заведующей магазином Н. И. Сергеевой разъяснены правила продажи вино-водочных изделий, указано на недопущение продажи их несовершеннолетним.

Проведено совещание со всеми заведующими магазинами, на котором еще раз разъяснены правила продажи вино-водочных изделий.

„Еще один каток“

На опубликованную в газете 25 февраля заметку под таким заголовком ответила начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения З. В. Васильева. Она сообщила, что факты, изложенные в заметке, имели место. Причина образования льда на тротуаре возле парикмахерской — неправильная конструкция отопительной системы. При откачивании воды из отопительной системы выводная труба с чердака выходит на ул. Ленинскую. По окончании отопительного сезона система будет переделана.

На выступление газеты ответил начальник отделения завода В. Ф. Бауков. Он сообщил, что в настоящее время ведутся работы по приведению в порядок зданий и забора. Во втором квартале намечается начать работы по реконструкции зданий под бытовые помещения.

«Черное пятно» Нью-Йорк



Бронкс — «черное пятно» на карте Нью-Йорка, где обитают негры и другие национальные меньшинства.

Это район трущоб, гор зловонного мусора, нечистот, крыс и безысходной нищеты. Здесь царствуют безработица и преступность, голод и болезни.

Широковещательные социальные программы, объявленные десять лет назад

после массовых выступлений доведенных до отчаяния американских негров остались невыполненными. Положение 25-миллионного чернокожего населения США продолжает ухудшаться.

НА СНИМКЕ: жители Бронкса. Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА
ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

25 МАРТА, СУББОТА

12.10 — П. И. Чайковский. Сюита из музыки к балету «Спящая красавица». 12.30 — «В гостях у сказки». «Мал, да удал». Телевизионный художественный фильм. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак» (М). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве — Тираж «Спортлото». 16.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. «Капризная принцесса». «Приключения Эврики». 18.45 — «9-я студия». 19.45 — Премьера телевизионного многосерийного фильма «И это все о нем». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей.

26 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «И это все о нем». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.15 —

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

28 марта 1978 года с 11 до 13 часов в исполкоме райсовета будет вести прием граждан начальник управления профтехобразования тов. Куприянов Борис Васильевич.

Комбинат коммунальных предприятий ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

горничную и прачку гостиницы, плотников, дорожных рабочих по благоустройству.

«Веселые нотки». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 16.30 — «Международная панорама». 17.00 — «Встречи. Знакомства. Встречи». «Сегодня — Олег Попов». 18.00 — Новости. 18.15 — «Шелковая кисточка». Мультфильм. 18.40 — «Клуб путешествий». 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «И это все о нем». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.30 — Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. ЦСКА — «Аттомобилист». (Ленинград). Передача из Риги.

КИНО

«МАЯК»
26 марта
Новый художественный фильм «ОТКЛОНЕНИЕ — НОЛЬ»
27—28 марта
Художественный фильм «ЗАПАСНОЙ АЭРОДРОМ»
Начало в 17, 19 и 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
25—26 марта
Художественный фильм «ЗОЛОТАЯ РЕЧКА»
Начало в 17 и 19 часов.

Выражаем глубокую благодарность партбюро, администрации комбината коммунальных предприятий, исполкому горсовета, коллективу магазина № 29, товарищам и друзьям, разделившим наше горе и оказавшим помощь в похоронах дорогого нам Николая Тимофеевича Богданова.

Семья и родственники покойного.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 810. Тираж 7036